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Symmetrie erkennen 
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Ebene Geometrie; Kreis 

Symmetrische Figuren 
  

 
Zeichne jeweils alle Symmetrieachsen ein! 
 

3  0  8  M  D  Ö 
 

Wahr oder falsch? Kreuze wahre Aussagen an! 

 Ein Halbkreis hat unendlich viele Symmetrieachsen. 

 Ein Quadrat hat vier Symmetrieachsen. 

 Der Buchstabe Z hat eine Symmetrieachse. 

 Jede Figur hat mindestens eine Symmetrieachse. 

 Das Gleichheitszeichen hat zwei Symmetrieachsen. 

 
Vervollständige jeweils zu einer symmetrischen Figur! 

 
  

Faltet man symmetrische Figuren entlang ihrer Symmetrieachse, liegen die zwei Teile 
deckungsgleich übereinander. 
Dh.: Die Symmetrieache (Spiegelachse) teilt die symmetrische Figur in zwei 
deckungsgleiche Teile. 
 
Eine Figur kann auch mehrere Symmetrieachsen haben. 

Fördermaterial 553y8n Lösungen 
 
 
 
 
Größen ordnen 
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Ebene Geometrie; Kreis 

„Umrechnungskette“ für Längenmaße 
 

  

 
Gib die passende Einheit an! 

a) Höhe des Schreibtisches: 75 ______ c) Breite eines A4-Blattes: 210 _____ 

b) Seitenlänge der Cheopspyramide: 230 ____ d) Radius der Erde: 6 378 ______ 
 
 
 
 
 
 
Schätze die Entfernungen (Luftlinie)  
und kreuze an!  

a)  Wien – Linz:         75 km   155 km   250 km  

b)  Linz – Klagenfurt:  110 km   54  km       188 km  

c)  Graz – Semmering:  70 km       200 km       160 km  

d)  St. Pölten – Linz:  10 km     99 km   253 km  

e)  Salzburg – Innsbruck  137 km         386 km    27 km 
 
 
Welche Längenangabe ist größer? Markiere sie! 

75 km oder 7 500 m 3 km 50 m oder 350 m 

7 900 mm oder 81 dm 7 m 4 cm oder 74 dm 

Längenmaße: 
km m dm cm mm 
 _________-< ___< ___< ___< 
 1000 10 10 10  
 
1 km = 1 000 m 1 m = 10 dm 1 m = 100 cm 1 m = 1 000 mm 
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